
Wenn Schüler mit Stühlen werfen

„(…) In NRW hat laut einer Umfrage des Philologenverbands fast jede zweite Lehrkraft in den
vergangenen Jahren Anfeindungen oder Gewalt erfahren. Die Situation an den Schulen in Dormagen
ist unterschiedlich. Ein Stimmungsbild. (…).“

Umfrage des Philologenverbands

Beteiligung: An der Umfrage zu Anfeindungen oder Gewalt gegenüber Lehrkräften haben knapp 1500
Lehrer aus ganz NRW im Zeitraum zwischen dem 20. September und dem 15. Oktober 2023
teilgenommen. 79 Prozent der Befragten lehren an Gymnasien, 17 Prozent an Gesamtschulen und
fünf Prozent an anderen Schulformen.

Gewalterfahrungen

47 Prozent der Lehrkräfte an Gymnasien und 76 Prozent der Lehrkräfte an Gesamtschulen waren in
den vergangenen Jahren von einer Form von Gewalt betroffen. Beinahe 80 Prozent der Lehrer an
Gesamtschulen gaben an, dies geschehe häufig oder sehr häufig.

Sicherheit

Das Sicherheitsgefühl am Arbeitsplatz hat sich bei 36 Prozent der Gymnasiallehrer in den
vergangenen drei Jahren verändert, unter den Lehrkräften an Gesamtschulen gaben dies sogar 63
Prozent an. (…)“

Der gesamte Beitrag ist am Montag, 15. Januar 2024, in der Neuss-Grevenbroicher Zeitung
erschienen.

Bitte beachten Sie, dass nicht alle Beiträge ohne Abonnement zu lesen sind.

https://rp-online.de/nrw/staedte/dormagen/dormagen-gewalt-an-schulen-gegenueber-lehrern_aid-104903329

